

NEVÝ-RAZNĚ	PLOD OŘECHOVNIKU	DVOJICE (KNIŽ.)	PŘED-LOŽKA	ANGL. HORKÝ	VOZKOVO CITO SLOVCE	ŠALIT	PENÍZE	ŘÍM-SKÝCH 1149	POKLOPY
KÓD MACAA	DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY VYKROJENÍ OĎEVU				INIC. ZPĚVAKA MUKA CHEM. ZN. BISMUTU		ŘÍMSKY 2005 MALÝ DORT		
Tajenka č. 1									
NEŠI-KOVNÍ			ZN. TITANU			7.DEN MAYSKEH O MĚSICE			
ZNAMENÍ		ČÁST KABÁTU	merlin® SUPERIOR HUMIDIFICATION TECHNOLOGIES		PRVNÍ PŘE-KLAD BIBLE				
NĚM. NÁROD	SPZ RYCHNOVA NAD KNEŽNOU DAVIDOV HRODINA				ZDE		ČÁST SCHO-DIŠTĚ	TESKNÁ TOUHA	ŘEKA NA FILIPÍ-NÁCH
SOU-HLASÝ STÁTÚ SE VSTUPEM CIZINCŮ			SPZ LITOMĚ-ŘIC	IRSKÁ OSVOBO-ZENECKÁ ARMÁDA	UKAZO-VACÍ ZAJMENO	LÉČKY ČÁST SLOŇI HLAVY			
OHRÁT						KERAMICKÁ DESTIČKA Z PALENE HILNY CITOSLOVCE PŘEKVA-PENI			
POPĚ-VEK		Tajenka č. 2					ZKR. OSTRAV-SKĚHO SYMF. ORCHESTRU		
JED-NOTKA PRÁCE A ENER-GIE (ZNAČKA)		DRUH PAPOUŠK A			NÁZEV HLÁSKY		DEKAGRA M		

VYHRAJTE 1 X KNIHU
 Vytištěnou křížovku zašlete na adresu vydavatele viz str. 3 nebo e-mailem na krizovky@uniinform.cz do 31.8.2017. Slasování proběhne 2.9.2017!

CentrumZdravéhoBydlení.cz

Stavíme úsporné stavby

- projekty a povolení
- zakládání staveb
- zpevněné plochy
- střechy
- stropy
- oplocení
- stavebniny
- nízkoenergetické a pasivní stavby

www.helphaus.cz

athservis@seznam.cz / tel: 774 424 181



Meat Pie

AUSTRÁLIE

Je stejně australský jako koala, Kylie Minogue nebo Harbour-Bridge. Obvyčejný masový páj je ideálním příkladem toho, že praktický národ má jednoduchý způsob myšlení - upeč maso, dej ho do těsta, podávej to horké.

Co to je?
 Masový páj (koláč) je jedlá ikona Austrálie. Australané jich zvládnou zkonsumovat 260 milionů ročně - to je 12 kusů na osobu. Tento balíček z křehkého těsta, akorát tak do ruky se tradičně plní mletým hovězím, cibulí a šťávou z masa. Obsah masa by neměl být menší než 25 % ("maso" však může obsahovat uši, tlamu, šlachy...). Když je upečený a zlatý, nalije se na koláč rajská omáčka.

Původ
 Páje možná nejsou specificky australské, ale nikde jinde (samozřejmě kromě sousedního Nového Zélandu) se nepřisuzuje slavnému občerstvení - koláč s masem - taková obliba a důležitost. Má nejbliže k národnímu jídlu a v roce 1990 byla Aussie Meat Pie Contest vyhlášena za jeden ze symbolů Austrálie.
 Byli to pravděpodobně již první britští osadníci, kdo přivezli masový páj do Austrálie. První písemná zmínka o něm se objevuje v roce 1850 v melbournských novinách Argus. Jeho popularita neustále stoupala a káry pouličních prodávaců (původně tažené koňmi), prodávajících občerstvení za pochodu, se množily. Až na ty koně se dodnes mnoho nezměnilo.

Ochutnávka
 Najdou se labužníci, kteří si kupují ručně vyráběné koláče s extra ingrediencemi, jako jsou třeba krevety s česnekem. V zemi je mnoho míst, kde můžete aussie meat pie koupit - prodejny na rohu, restaurace, dodávkové automobily s provozem dlouho do noci. Abyste si však plně uvědomili australanství obyčejného koláče s masem, je jediné místo, kam jít - na fotbal. Budete se muset strkat s davy tisíců fanoušků Australian Rules Football, abyste si mohli svůj páj koupit. Prodává se horký a trochu promáčený, v malém papírovém pytlíku. Ale všechno popořádku - vytáhněte zlatou delikatesu politou rajskou omáčkou a zakousnete se do ní, i když se muži v krátkých obepnutých kalhotách stojící kolem posklebují. První dojem není nijak ohromující - mírně kořeněná šťáva z masa, dostatečně hustá, aby se chovala jako lepidlo, maso není nejvyšší kvality, nicméně je poměrně jedlé, těsto se rozpadá, ale ještě drží všechno pohromadě. Žádná paráda, ale je to velmi australské.

Pokračování na straně 45